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2018-2019学年度第一学期期末教学质量监测

九年级物理试题

1、 单项选择题（每小题3分，13小题，共39分）

1、 生活中的下列现象，用分子热运动的相关知识解释不正确的是     （    ）

A. 水沸腾时，掀起壶盖，说明分子大小随温度升高而增大

B. 湿衣服在日照下比在阴凉处干得更快，说明分子运动快慢与温度有关

C. 成熟的菠萝蜜会散发出浓浓的香味，说明分子在不停地运动

D. 液化石油气经加压后贮存在钢瓶中，说明分子之间有间隙

2、关于物体的内能，下列说法正确的是（  　　）

	　
	A．
	温度为0℃的物体没有内能

	　
	B．
	物体内能增加，一定是通过外界对物体做功

	　
	C．
	正在沸腾的水吸收热量，温度增加，内能不变

	　
	D．
	在相同物态下，同一物体温度降低，它的内能会减少


3、图1中四种车辆中适合使用汽油机做动力的是　(　  　)
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图1

4、双燃料汽车以天然气或汽油作为燃料,以下说法正确的是　(　　)[
A.燃料的热值越大,燃烧时放出的热量越多         

B.以天然气为燃料,汽车发动机的效率可以达到100%
C.在压缩冲程中,燃料混合物的温度升高,内能增大  

D.汽油与天然气相比,燃烧时汽油对环境的污染较小

5、以下有关电阻的观点中，错误的是（      ）

A．不同的导体，电阻一般不同

B．导体被加热后，电阻一般会随温度升高而增大

C．导体的电阻大小决定于导体的材料、长度、横截面积和温度

D．一个导体两端的电压越大，电流越大，则它的电阻就越小

6、某家庭用电器工作时，用电流表测得通过用电器的电流为1 0 A，则此用电器可能是下列电器中的哪一个（     ）

A.电冰箱
      B.节能灯       C.
电磁炉


D.电风扇

7、在图2所示的电路图中，能用电压表正确测出灯L1两端电压的是（      ）
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图2
8、为了安全，汽车行驶时驾驶员必须系好安全带。当系好安全带时，相当于闭合开关，指示灯不亮；未系好安全带时，相当于断开开关，指示灯发光。符合上述要求的正确电路图是（       ） 
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        图3

9、如图4所示的电路，闭合开关，发现灯泡不亮，电压表无示数，电流表有示数但未超出量程，则产生这一现象的原因可能是（        ）
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A．灯泡断路
     B．灯泡短路    C．滑动变阻器断路
 D．滑动变阻器短路

10、在如图5所示的四个电路中，哪个电路中三个电灯是并联的（　 　）
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图5
11、如图6所示，
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为定值电阻，
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为滑动变阻器，当变阻器的滑片P向右移动时，图中电压表和电流表的示数变化情况及它们示数的比值U/I变化情况为（       ）
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图6
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A．电压表示数不变，电流表示数变小，比值变大

B．电压表示数变小，电流表示数变大，比值变小

C．电压表示数不变，电流表示数变大，比值变小

D．电压表示数变大，电流表示数变小，比值变大
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12、在某一温度下，连接在电路中的两段导体A和B中的电[image: image8.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




流与其两端电压的关系如图7所示。由图中信息可知(   )

A．A导体的电阻为10Ω

B．B导体的电阻为10Ω

C．A导体两端电压为3V时，通过A导体的电流为0.3A

D．B导体两端电压为3V时，通过B导体的电流为0.6A

                                                     图7

13、如图8所示是一种定时课间音乐播放装置的原理图，“播放器”是有电流通过时会播放音乐的装罝；“定时开关”是到达设定时间，自动断开的开关。闭合开关S，当“定时开关”处于闭合状态时，指示灯①（填“会”或“不[image: image9.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




会”）亮，播放器②（填“会”或“不会”）播放音乐；到达设定时间定时开关”处于③（填“闭合”成“断开”）状态，“播放器”播放音乐，下列选项中正确的[image: image10.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




是（　  　）
A．
①会②不会③闭合
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B．①不会②会③闭合
C．①不会②会③断开
    

D．①会②不会③断开 
                                    图8
二、作图题（第1题2分，第2题3分，共5分）

1、请根据图9甲电路图，连接好图乙实物电路．
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图9
2、为杜绝操作工手指损伤事故的发生，某厂家设计制造的切纸机，必须将两只手同时分别按住左、右开关，切纸机才能正常工作，请你设计出符合要求的电路图。
三、填空、实验探究题（第3-6题每空2分，第7题9分，共25分）
3、如图10是小明同学探究“海水和海滩的温度随时间变化的规律”时画的一张示意图。根据图给的信息,他观察的[image: image12.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




时间是____(选填“中午”或“夜晚”),产生这一现象的原因是水的______比砂石的大。
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图10             [image: image14.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




                图11
4、 3.0×107J/kg、0.8×103 kg/m3 是表示酒精特征的二个物理量，它们依次表示的是酒精的           和           。
5、如图11所示是演示点火爆炸的实验装置，挥动电火花发生器的按钮，点燃盒内酒精，盒盖被打出去，这是因为酒精燃烧产生的气体对外做功，燃气的内能转化为盒盖的　　    能，这与四冲程汽油机的　　       冲程的能量转化相同． 

 6、如图12所示，在两个相同的[image: image15.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




烧杯中分别盛有质量、初温都相等的水和牛奶，用两个相同酒精灯对其加热。

（1）加热过程中，发现要使它们上升相同的温度，需给       加热的时间要长一些，这是因为它的比热容大些。

（2）停止加热后，在相同时间内，盛有牛奶的烧杯温度下降得快些。若要使其温度下降不至太快，请说出一种方法：　　                                                    。
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图12

 7．小明同学对串联电路电压规律进行了探究。

[猜想与假设]串联电路总电压等于各用电器两端的电压之和。

[设计与进行实验]
（1）按图13所示的电路图连接电路。
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图13

（2）闭合开关，排除故障，用电压表测出L1两端的电压。

（3）在测L2两端的电压时，小明为了节省时间，采用以下方法：电压表所接的B点不动，只断开A接点，并改接到C接点上。

（4）测出AC间的电压，得出结论．

[交流与评估]
（1）在拆接电路时，开关必须　      　．

（2）闭合开关，发现电压表示数为零，则小灯泡的故障可能是L1　  　（选填“短路”或“断路”）或L2　   　（选填“短路”或“断路”）．

（3）小明用上面的方法能否测出L2两端的电压？　　（选填“能”或“不能”），原因是

                                                       。

（4）方法改进后，测出AB、BC、AC间的电压记录在如表表格中，小明分析实验得出结论：串联电路总电压等于各用电器两端电压之和。 此实验在设计方案上存在的不足之处是一次实验具有         （选填“必然性”或“偶然性”），改进方法是　                    　。
	UAB/V
	UBC/V
	UAC/V

	2.4
	1.4
	3.8


四、计算题（本题2小题，第8题6分，第9题9分，共15分）

8、植树造林既可提高农民经济收入，又可以优化生态环境，调节气温．据某新闻媒体报道，一万平方米的森林每秒钟吸收的太阳能约为1.2×105J，如果这些太阳能全部被初温为22℃，质量为100kg的干泥土所吸收，那么可使这些干泥土的温度升高到多少℃？[干泥土的比热容c=0.8×103J/（kg•℃）]．
9、如图14所示，R1为0～200Ω的变阻器，R2=40Ω，电源电压为20V，电流表的量程A1是0～0．6A，电流表A2的量程是0～3A。闭合开关S，当滑动变阻器的滑片位于R1的中点时。

（1）电流表A2的示数是多少？

（2）为了使两表都不损坏，对R1连入电路的电阻有什么要求？

图14

五、综合能力题（ 本题2小题，每空2分，共16 分）

10、2013年6月20日，我国第一位“太空教师”王亚平在“天宫一号”进行授课直播。

（1） 将一个金属圈插入饮用水袋，抽出后制作了一个水膜，往水膜表面贴上一片画有中国结图案的塑料片，水膜依然完好，如图15甲所示，这表明分子之间存在　　      ；

（2） 用注射器向制作好的水球内注入少量红色液体，水球变成了一枚“红宝石”，如图乙所示，这表明分子在　　       ，
（3） 王亚平在在实验室成功制作了一个亮晶晶的水球，如图16所示。该水球成像原理与        （选填“放大镜”、“投影仪”或“照相机”）相同。
（4） 王亚平在“天宫一号”上展示了一个近乎正球形的大水球，而地球上我们看到的水珠一般都是扁球形的，这是由于地球上的水珠受到        的作用。
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图15           [image: image20.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




                  图16

11、阅读短文，回答文后的问题
苹果电池

人们的生活离不开电，干电池和蓄电池是最常见的产生电的一种装置，但会产生污染。有没有天然的没有污染的[image: image21.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




电池呢？有！被称为最天然也最没有污染的电池就是水果电池。因为水果中合有大量的水果酸，是一种很好的电解质。[image: image22.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




不同水果电池的电压会有所不同，但一个水果电池产生的电压都比较小，无法给一般的电器供电。
取一个苹果，把一片铜片和一片锌片插入其中，就制成了一个“苹果电池”。那么苹果电池的电压大小与电极插入苹果的深度有怎样的关系呢？某实验小组用如图17甲所示的实验器材对该问题进行[image: image23.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




探究。
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图17

(1)实验时，应           [image: image25.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




                    ，只改变电极插入苹果的深度；

(2)小组同学测得的实验数据如下表，当深度为5cm时，电[image: image26.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




压表示数如图乙所示，请将电压值填入下表空格中：
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(3)分析表格中的数据，你能得到的实验结论是                      。

(4)科学猜想：苹果电池的电压大小还可能与           有关（列举一个因素即可）。
九年级物理试题参考答案

1、 单项选择题（39分）

	题号
	1
	2[image: image28.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR





	3
	4
	5
	6
	7

	答案
	A
	D
	D
	C
	D
	C
	D

	题号
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	

	答案
	C
	B
	C
	B
	B
	D
	


2、 作图题（5分）  

1、 2、
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3、 填空、实验题（25分）

3、夜晚　；比热容    4、热值，密度    5、 机械   做功
6、水； 给盛牛奶烧杯加上盖子

7（1）断开；（2）短路；断路；（3）不能；电压表的正负接线柱接反了；（4）偶然性；更换规格不同的灯泡进行多次实验．

四、计算题（本题2小题，第8题6分，第9题9分，共15分）

8解：由题知干泥土吸收的热量：Q吸=1.2×105J
根据公式Q吸=cm△t得：

干泥土升高的温度： 
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答：这些干泥土的温度升高到23.5℃．

9、解：(1)滑动变阻器的滑片[image: image33.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




位于R1的中点时，通过R1的电流：

          
[image: image34.wmf]A
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通过R2的电流：
[image: image36.wmf]A
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所以电流表A2的示数为：IA2=I1+I2=0.2A+0.5A=0.7A.

      (2)滑片移动时，I2保持不变
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     ∵ 电流表的A1不会超量程，

         ∴ 
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  即：
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         ∴ 
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 ，连入范围为8～200
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五、综合能力题（ 本题2小题，每空2分，共16 分）

10、引力 、运动 、 照相机 、重力  
11、(1) 保持其他条件不变  (2) 0[image: image42.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




.30　(3)苹果电池电压的大小随插入深度的增加而增大

(4) 可从苹果的种类、苹果大小、两电极间的距离、电极面积大小、电极材料等方面猜想
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